



党的楷模周逸群

周逸群 (1896—1931)，贵州省铜仁县 (现碧江区) 人，湘鄂西苏区和红军主要创建人之一。1919年3月赴日本留学，1924年10月进入黄埔军校学习，加入了中国共产党，成为周恩来有力的手。担任龙高勋的副官，政治部主任，负责了长沙的南湖起义。1928年和贺龙一起湖南西北地区开辟湘鄂赣的根据地，负责了长沙的南湖起义。1928年和贺龙一起创建红六军，于赣南的龙溪县，任红六军军长。1930年11月前往赣西南苏区。担任过红四军军长，红15师师长，红二十五军军长等职。是鄂豫皖革命军事委员会副主席，川陕省临时革命委员会主席，指挥和参与组织了鄂豫皖苏区第一、二、三、四次反“围剿”，取得了新集、通江、角棋、双林、苏家坪等重大战斗的胜利。因此被誉为“红三”师长，1933年7月被孙德生杀害于通江县境内。1931年5月，中央追授周逸群为“中国工农红军的英雄模范人物”之一。2009年周逸群被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。

红军将领旷继勋

旷继勋 (1897—1933)，贵州安顺南县人，中国工农红军高级将领，洪湖、鄂豫皖、川陕革命根据地创建人之一，红军元帅之一。1926年入川从戎，1928年底加入中国共产党。1929年8月率部随红四军建立四川第一个红色政权——通江县苏维埃政府。之后，曾在中央机关工作。随后赴湖北湘鄂赣苏区，任红三军军长，红15师师长，红二十五军军长等职。是鄂豫皖革命军事委员会副主席，川陕省临时革命委员会主席，指挥和参与组织了鄂豫皖苏区第一、二、三、四次反“围剿”，取得了新集、通江、角棋、双林、苏家坪等重大战斗的胜利。因此被誉为“红三”师长，1933年7月被孙德生杀害于通江县境内。1931年5月，中央追授周逸群为“中国工农红军的英雄模范人物”之一。2009年周逸群被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。



5月18日是国际博物馆日。当天，铜仁革命军事陈列馆开展趣味军事科普活动，给儿童青少年上了一堂生动的铜仁革命军事历史课。

上午九点，在铜仁革命军事陈列馆广场上，以“如果武器会说话”为主题的绘画活动让40余名儿童青少年画出心中的武器。儿童青少年们以战斗机、坦克、冲锋枪等军事武器为蓝本，不断在纸上勾勒，再涂以各式各样的颜色，一件件栩栩如生的“武器”便成形了。

署名作品将陈列在铜仁革命军事陈

列馆中进行展览。

在铜仁革命军事陈列馆观影大厅，以抗美援朝战争为主题的动画片正在上演，影片讲述了中国人民志愿军跨过鸭绿江抗击美帝国主义的英勇事迹，屏幕前，大家聚精会神，志愿军的英雄壮举深深印在了他们的脑海。“让我知道了，现在的美好生活是志愿军战士们用生命换来的，我们要珍惜现在的生，奋发图强，报效祖国。”参加活动的龚梓琳说道。

随后，来到陈列室，讲解员为他们详细讲解了铜仁籍革命烈士周逸群、旷继

勋、龙世昌等的伟大事迹，通过讲解让大家明白了没有革命先烈们的无私奉献就没有今天的美好生活。陈列室中，一件件文物、一张张历史照片，瞬间将时光拉回了那个热血沸腾的革命年代。“我和大家一起参观了铜仁革命军事陈列馆，深受感动，今后我要在学习上更加努力，做一个对祖国贡献的人。”林子璇说。

“举办这场活动，是为弘扬爱国主义精神，增强青少年国防意识，让孩子们在互动体验中了解国防知识、铜仁革命军事史。”铜仁革命军事陈列馆馆长黄一梓

说道。

铜仁革命军事陈列馆着力打造融政治、经济、军事、文化建设为一体的综合性国防历史展览馆。其对4000黔东健儿参加南昌起义、枫香溪会议、黔东苏区成立、红二红六军团西征、困牛山战斗、印江木黄师等重大历史事件的讲述和展示，使之成为铜仁市民接受革命传统教育、培育爱国主义情怀和民族精神的重要场所。

